

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX, NÚM. 3,060 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 30 DE JUNIO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior: Santander, 29.

Un tren de 7 carruajes ha corrido sin novedad por toda la linea férrea que aun no está abierta al publico entre Reinos y Barcelona.

El gabinete whig, que acaba de desaparecer de Inglaterra, contaba siete años de existencia. Constituido por lord Palmerston á los pocos dias de la guerra de Italia, se hallaba ya muy débil desde la muerte de este gran hombre de Estado, tan popular en la Gran-Bretaña; vivia por el prestigio financiero de Gladstone y por la confianza que el pueblo inglés tenía en lord Clarendon, ministro de Negocios extranjeros. El conde Russell era, sin embargo, poco popular, y su alianza con los radicales le habia enagenado las simpatías de la parte mas conservadora de los whigs. A esto se debian principalmente las muchas modificaciones que en los últimos tiempos ha tenido el ministerio.

Ayer se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS, que confirman los que ya hemos publicado de nuestro servicio especial, como asimismo otras noticias que llegaron por el correo ordinario:

Paris, 28.

Ayer, desde las diez de la mañana, ha tenido lugar entre Neustadt y Schalit un gran combate que se prolongó hasta la noche.

Los partes de Viena dicen que los prusianos, completamente vencidos, han efectuado una retirada precipitada, abandonando los muertos y heridos en el campo de batalla y dejando en poder de los austriacos diez y ocho cañones y muchos prisioneros.

Los partes de Berlin, hablando del mismo combate, dicen que los prusianos se han apoderado de tres banderas, que han cogido muchos prisioneros y rechazado á los austriacos hacia Josephstadt. Parece que otro combate ha tenido lugar cerca de Trentenan.

Los prusianos han vuelto á atacar á Oswieczim, pero fueron rechazados despues de una lucha encarnizada.

Austriacos y prusianos han experimentado pérdidas graves.

Paris, 29.

El *Moniteur* dice: «En el nuevo combate empeñado cerca de Trentenan los prusianos han cogido diez cañones y muchos prisioneros.

Los austriacos han ejecutado un movimiento de retirada.

Cinco mil prusianos han acometido ayer á los hannoverianos, sin resultado, y se han apoderado de la villa de Langensalgt, perdiendo dos cañones. Sin embargo, despues del combate, los hannoverianos se han replegado hacia el Norte; pidiendo un armisticio, que los prusianos no les concedieron.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Berlin, 29.

Los austriacos han sido derrotados el 27 y 28 por el quinto cuerpo del ejército prusiano cerca de Nachod, el 28 por la guardia cerca de Frantenan y el mismo dia por el príncipe Federico Carlos cerca de Munichengraetz.

Los austriacos perdieron cerca de Frantenan de 3 á 4,000 hombres entre muertos y heridos, y muchos miles de prisioneros.

La pérdida de los prusianos cerca de Traturan ha sido de mil hombres. El ejército hannoveriano se ha rendido á discrecion.

El miércoles á las tres de la tarde fué recibido en audiencia particular por su majestad la reina el señor obispo de Plasencia.

Dicen los correspondencias de Lima que el dictador habia entregado sus poderes y sometido á una eleccion constitucional.

El Sr. D. Alejandro Llorente apoyará en el Senado una enmienda que tiene por objeto regularizar el uso en la parte de la autorizacion relativa al aumento de las fuerzas del ejército, así como proponer que sea dotado el presupuesto con recursos permanentes para atender á las nuevas cargas.

El gobierno de Chile se está ocupando activamente en negociar un empréstito de seis millones de pesos.

El Excmo. señor D. Joaquín Bassols, capitán general de las Baleares, si bien está cumpliendo de una orden general declaró aquellas islas en estado de sitio, manifestó al gobierno, según *La Epoca*, que creia innecesaria esta medida, en atención á las particulares circunstancias que en ellas concurren y á la sensatez y cordura de sus habitantes.

Siete cadetes del regimiento de infantería del Príncipe han sido ascendidos á subtenientes como premio de los servicios que prestaron el viernes último.

El regidor del Excmo. ayuntamiento de esta corte D. Fernando de Castro ha sido nombrado comisario de gas.

El mariscal de campo Sr. Santiago y Hoppe, que estaba de cuartel en esta corte, ha sido trasladado á las órdenes del capitán general de Aragón, por si fuera necesario utilizar sus servicios.

Los ministeriales calculan que el gobierno vencerá en el Senado por mas de 20 votos, y dan gran importancia á la impresion producida por el discurso del marqués de Salamanca.

Quizá hoy publiquen ya la *Gaceta* las gracias y empleos que S. M. la reina se ha dignado conceder á los valientes soldados y oficiales que tomaron parte en la jornada del 22 del actual.

Ha llegado á Cádiz la urea *Santa Maria*, sin novedad á bordo. Estará tres dias de observacion, por proceder de Filipinas.

Se cree, en vista de la celeridad con que se practican las obras en el ferrocarril de Estremadura, que en todo el mes de agosto próximo quedará terminada la via férrea que ha de unir á España con Portugal desde Madrid á Lisboa.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* publica el tratado de reconocimiento de paz y amistad celebrado entre España y la república del Salvador.

Por el artículo primero, S. M. católica reconoce como nacion libre, soberana é independiente á la república del Salvador, compuesta de todas las provincias mencionadas en su Constitución vigente y de los demás territorios que legítimamente le pertenecen ó en adelante le pertenecieren; y usando de la facultad que le compete con arreglo al decreto de las Cortes generales del reino de 4 de diciembre de 1836, renuncia en toda forma y para siempre, por sí y sus sucesores, la soberanía, derechos y acciones que le correspondian sobre el territorio de la mencionada república.

Por el artículo segundo se establece una amnistía general para españoles y salvadoreños comprometidos en los sucesos de la independencia de aquel país.

Los demás artículos contienen las prescripciones de costumbre en tratados de esta especie, encaminadas á la mejor conservacion de la paz y amistad estipuladas.

Se han concedido cruces de María Isabel Luisa pensionadas á los individuos de la clase de tropa que se hayan distinguido con motivo de los últimos sucesos. Hé aquí el real decreto que publica la *Gaceta*:

De conformidad con lo que de acuerdo del Consejo de ministros me ha espuesto el de la Guerra, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Los individuos de la clase de tropa que se hubiesen distinguido ó hayan sido heridos de mucha gravedad en los sucesos ocurridos en esta corte el dia 22 del actual serán condecorados con la cruz de María Isabel Luisa, pensionada con 3 y 6 escudos mensuales vitalicios.

Dado en palacio á veintisiete de junio de mil ochocientos sesenta y seis.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de la Guerra, Leopoldo O'Donnell.

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en Burgos, Leon, Logroño, Lugo, Segovia y Toledo.

La *Gaceta* sigue publicando la relacion de los paisanos condenados en los consejos de guerra por las causas de rebelion:

Manuel Mendez, Gabino Rubio, Juan Parrondo, Félix Vargas, Manuel Ardua, Manuel Ollas, Celestino Parrondo, Miguel Torres, Julian Lopez, á cadena perpetua.

Tomás Rodriguez Alvarez, Angel Duba y Alonso, José Saiz Pardo, doce años de cadena.

Los individuos comprendidos en la anterior relacion pasarán á cumplir su condena á los presidios de Ultramar y Africa.

La escampavía *Calipo* aprehendió en la mañana del 18 del actual en aguas de la farola de Cádiz un falucho con 132 bultos de tabaco, sin reos. Y el bote del ponton *Cristina* en la noche del 20 aprehendió una barquilla con 14 bultos de tabaco en los arrecifes del Cuedero.

La *Gaceta* publica la distribucion de fondos por capítulos y artículos para satisfacer las obligaciones del Estado en las provincias de Ultramar y mes de abril último.

Mañana celebrará el Sacramental de San Ginés y San Luis, en esta última parroquia, la función de Minerva con grande solemnidad. Por la tarde habrá visita de altares, asistiendo á estos cultos una brillante orquesta.

El cambio de billetes que habia bajado al 4, ha vuelto á subir, y ayer se descontaban al 3 y al 6 por 100. Puede asegurarse, sin embargo, que como la paga

del mes actual se dé en dinero á las clases que dependen del tesoro, se modificará mucho esta especulacion.

Han dado principio los trabajos para empedrar de adoquin toscos la Red de San Luis y calle de la Montera. El ayuntamiento viene dando grande impulso á esta mejora y se propone impulsarla mucho mas.

En los astilleros de Francia se construyen actualmente doce buques con coraza que serán armados con artillería de gran calibre, vistos los efectos que esta ha producido en el Callao. Los cañones serán de 350.

Leemos en el *Eco de Gerona*: «En la tarde del lunes regresaron á esta capital el señor brigadier Pastors, el coronel del regimiento de Bailén, señor Monas erio, y todos los demás jefes y oficiales que le habian seguido para la persecucion de los sublevados ya internados en el vecino imperio.»

Se ha publicado el núm. 72 de la acreditada revista *La Gaceta industrial* que contiene, entre otros artículos, uno sobre el nuevo procedimiento Martin para la fabricacion del almidon que lleva grandes ventajas al que se emplea generalmente, y otro sobre el molino harinero Lavie, cuyo grabado acompaña, que es uno de los mejores que se conocen y en el cual se pueden moler además del trigo toda clase de granos y semillas, aceitunas, etc., etc., pudiendo verse actualmente en el *Centro general de la industria*, calle del Ave Maria.

Uno de los primeros actos del general Lersundi, poco despues de tomar posesion del gobierno superior de Cuba, ha sido aprobar la orden del gobernador de la Habana en que dispuso no se permitieran lecturas públicas en los talleres, y hacerla extensiva á todos los pueblos de la isla por circular de 7 de junio.

El general Lersundi ha llevado á la isla de Cuba instrucciones para reprimir el tráfico de negros, y ha querido demostrar desde el primer dia que está dispuesto á cumplirlas rigurosamente. Hé aquí la circular que con tal objeto ha espedido:

«Circular:—Constante el gobierno de S. M. la Reina nuestra señora en su propósito de esterminar la trata de esclavos en estos dominios, acaba de renovarme las disposiciones que á este fin tenia dictadas, y de encarecerme la mas activa y decidida persecucion contra los traficantes negros; y como es muy posible que estos, creyendo que la ocasion mas propicia para el logro de sus reprobados fines sean los momentos en que acaba de verificarse el cambio de la autoridad superior de la isla, y en tal concepto intenten algun desembarco de bozales en estas costas, prevengo á Vd. que, decidido como estoy, en acatamiento de las leyes y cumplimiento de mi deber, á no permitir que estas se infrinjan por ninguna clase de consideraciones, emplee todo su celo, vigilancia y actividad para el apresamiento de cualquiera expedicion que se trate de realizar: en la inteligencia de que será severo y exigirá de Vd. la mas estrecha responsabilidad de cualquier incidente que sobre el espresado tráfico pudiera ocurrir dentro de la jurisdiccion de su mando.

Dios guarde á Vd. muchos años. Habana y junio 7 de 1866.—Francisco Lersundi.—Señor gobernador ó teniente gobernador de...»

Por el correo de hoy recibimos las siguientes noticias de Italia:

Verona, 27.

Los italianos han levantado el sitio que hace dos dias intentaron establecer alrededor de Peschiera, y han abandonado la linea entera del Mincio.

Los destacamentos italianos que habian pasado el Pó inferior, se encuentran ya de vuelta en la ribera derecha.

Los heridos italianos que se encuentran en los hospitales austriacos son tratados con el mayor esmero.

Florencia, 27.

El rey ha enviado al presidente del Consejo un despacho concebido en estos terminos:

«La batalla del 24 no ha sido perdida ni ganada. He ordenado la concentracion de todas nuestras fuerzas para volver á tomar la iniciativa. Las pérdidas del enemigo son inmensas. El espíritu de nuestro ejército es excelente.»

El capitán del tercío de Madrid de la guardia civil D. Fernando Moreno y Gara con 60 hombres de la primera y segunda compañía acuartelados en la antigua casa de Pages, calle de San Leonardo, corrió grave peligro en la mañana del dia 22. Despues pasó con una compañía del batallon de Figueras y una seccion de caballería por orden del duque de la Torre y del marqués del buero á ocupar las barricadas defendidas por los insurrectos en las calles de Juan de Dios, Amaniel, Noviciado, Ancha de San Bernardo, Palma alta é inmediatas, consiguiendo desalojarlos de sus posiciones, y cogiéndoles dos cañones, uno de los cuales no tuvieron tiempo de dispararle los sublevados al ser acometidos por esta fuerza.

Siguió el capitán Moreno á las órdenes del marqués del Duero persiguiendo por Chamberí á los sublevados que fueron

aprehendidos despues por la caballería del ejército. De regreso por la calle de Fuencarral se hizo cargo de los efectos cogidos á los sublevados, y en union de la fuerza de Figueras llegó á la Puerta del Sol, donde por orden del ministro de la Guerra entregó los efectos cogidos y los presos. Todas estas operaciones duraron desde las nueve de la mañana hasta las tres de la tarde y tomaron parte en ellas además del capitán Moreno el de igual clase D. Mariano Ricafort y los tenientes D. Cándido Andrés Bueno, don Angel Novoa y D. Joaquin Sierra.

En el salon de grados del colegio de San Carlos tuvo lugar ayer el solemne acto de tomar la investidura de licenciado en medicina y cirugía, el aprovechado jóven D. Serafin Molina. Nosotros que conocemos las estimables dotes de aplicacion y talento que adornan al graduado, no podemos menos de augurarle un porvenir brillante en su honrosa carrera.

En diferentes puntos de esta corte, segun ya tiene dicho LA CORRESPONDENCIA, ha operado con motivo de los últimos sucesos el cuerpo de Ingenieros. De los primeros que se presentaron al combate, fué de los últimos que lo terminaron, rindiendo el último baluarte de la rebelion en la calle de Jacometrezo á las veinticuatro horas de haber tenido lugar la insurreccion, rescatando las banderas y estandartes de la artillería sublevada, despues de horadar tres casas una seccion del primer regimiento, dirigida por los capitanes D. Alfredo Carbonell y D. Luis del Hierro y los oficiales D. Fernando Camaron y D. Angel Escudero, y dos mas cuyos nombres sentimos no saber.

Lo mismo en este punto que en las Cuatro Calles, plaza de la Cebada y de Bilbao, como en otros varios, mantuvieron muy alto el honor del uniforme que visten, siendo admirados los diez ingenieros solos que dirigidos por el capitán D. Genaro Alás y el antedicho D. Fernando Camaron limpiaron de insurrectos todas las calles que circundan la Plaza, saliendo ilesos por un milagro de la lluvia de balas que se les dispararon. Ya hemos notado varios hechos de valor llevados á cabo por este brillante cuerpo, que resaltan tanto mas, cuanto sabemos el anhelo que han demostrado de estas en todos los puntos de mayor peligro.

Dentro de pocos dias deben llegar al puerto de Bilbao dos elegantes y rápidos vaporcitos que se dedicarán á recorrer las aguas que median entre Bilbao y Portugalete. Los dos buques llevarán los nombres de las dos villas que se asientan sobre el Nervion, y en todos sus viajes harán escala en Olaveaga.

Esta noche debe tener lugar en el Circo del Príncipe Alfonso una funcion extraordinaria con el debut de la familia Bell, compuesta de cuatro artistas ecuestres, acróbatas, los cuales han sido la admiracion de los aficionados en los principales circos de Europa por sus sorprendentes y maravillosos ejercicios. Constante la empresa de este circo en demostrar su agradecimiento al publico madrileño, no dudamos que los sacrificios que hace, serán recompensados por los aficionados.

La reina de Inglaterra tiene á sus dos yernos en los ejércitos alemanes. El marido de su hija mayor, heredero de la corona prusiana, manda el ejército que opera en Silesia, y el marido de la princesa Alice heredero del ducado electoral de Hesse manda un cuerpo en el ejército de la confederacion, que ha tomado partido por Austria. Las vicisitudes de la guerra pueden ocasionar que ambos yernos se encuentren como enemigos frente á frente en el campo de batalla.

El correo de hoy nos comunica las siguientes noticias de Alemania:

Gotha, 27.

Un oficial superior prusiano ha llegado hasta el rey de Hannover y le ha propuesto de nuevo un tratado de alianza con Prusia, en cuyo caso afirmativo el rey y el ejército prusiano podrian retirarse libremente.

El rey de Hannover insiste en querer combatir al lado de Austria para el restablecimiento de la confederacion.

Coburgo, 27.

Los badenses estacionados cerca de Landemburgo y Manheim son 9,000. Un cuerpo de 3,000 quedará en Rastadt.

Las tropas de Nassau están constuyendo junto á Hoechst un puente de barcas sobre el Mein.

Bsrlin, 27.

Las cámaras prusianas se reunirán probablemente el 18 de julio.

Wiesbaden (Nassau), 27.

La cámara de diputados ha reusado por 24 votos contra 14 los fondos pedidos para la movilizacion del ejército.

Brema, 27.

El Senado ha resuelto aceptar la alianza de Prusia y hamar á su enviado en la dieta.

Francfort, 27.

La dieta germánica ha resuelto en su sesion de hoy confiar al príncipe Carlos de Baviera el mando superior de las tropas federales.

El príncipe estará, sin embargo, bajo la direccion suprema del mariscal Bene-

dek, cuyas instrucciones cumplirá fielmente, llevando los colores alemanes.

Un comisario federal tomará el gobierno de la Hesse-electoral durante el tiempo que el elector se halla detenido fuera de sus Estados.

150 prusianos han sorprendido ayer á Giessen (Hesse-Darmstadt), y despues de destruir el material del camino de hierro, se retiraron, llevándose dos locomotoras. Es posible que caigan sobre Giessen en número de 6,000. La ciudad acababa de ser evacuada por algunas fuerzas del octavo cuerpo.

Los prusianos han ocupado á Tann (Baviera, frontera de Meiningen.)

A estas fechas la Dieta no cuenta de mayoría mas que las tres cuartas partes de un voto. Prusia, Luxemburgo, Limburg, Casas Sajonas, excepto Meiningen, Brunswick, los dos Meckemburgos, Oldemburgo, la Curia 16 y las ciudades libres excepto Francfort reunen 7 votos 1/4. No estando representado el Holstein, la Dieta consta de 16 votos. Quedan, pues, á la Dieta 8 votos 3/4, ó sea una mayoría de 3/4.

Las fuerzas que han entrado en accion en la batalla de Custozza son por parte de los italianos diez divisiones de infantería y una de caballería de reserva que contaba 2,500 caballos: totál unos 105,000 hombres. El ejército austriaco contaba dos cuerpos de ejército de cuatro divisiones cada uno reforzadas durante la accion y que se valúa en 120,000 soldados. El número de muertos, heridos y prisioneros se calcula en 10,000 hombres por parte de los italianos y en 6,000 por la de los austriacos. La mayor parte de las pérdidas de los italianos las sufrió la division del general Cerale, perteneciente al cuerpo que mandaba Durando, division que durante algun tiempo estuvo muy comprometida en el ala izquierda.

Dice un periódico que antes de desaparecer de París, Prim avisó al ministro del Interior, con la anticipacion de cuarenta y ocho horas á que se habia comprometido, que pensaba marchar al extranjero. No satisfecho el ministro con este vago aviso, le envió á preguntar á qué punto del extranjero pensaba marchar, y Prim le contestó que á Bélgica.

Tomó, en efecto, el ferro-carril que conduce á aquella capital, y hay quien cree que pasó por Spa; pero debió ocultarse antes de atravesar la frontera de Bélgica y venir disfrazado á la de Cataluña, pues en Paris se ha ignorado estos últimos dias el paradero del conde de Reus.

Dos horas antes de salir de Florencia Víctor Manuel, envió el siguiente telegrama al rey de Portugal:

«Mi querido Luis:

«He declarado la guerra á Austria. Dentro de dos horas marcharé al campamento, donde me encargaré del mando del ejército. Tengo bajo mis órdenes... hombres. Dentro de pocos dias te diré algo. Debes prevenir á Maria.

«Tuyo, Víctor Manuel.»

Un diario unitario italiano publica las siguientes lineas:

«Queriendo Francia prevenir cualquier eventualidad que pudiera surgir de la guerra con respecto á Roma, ha dispuesto aumentar la guarnicion francesa de esta ciudad, proponiéndose entenderse con el gobierno italiano en cuanto á la época fijada en el convenio de setiembre para la salida de aquella, si la guerra no concluye antes.»

La prensa francesa cree que esta noticia es exacta.

Se ha puesto á la venta en la librería de la Puerta del Sol núm. 6, en la calle de la Bola núm. 11, y en las principales librerías, al precio de 6 rs., un libro titulado *Los cristales graduados como medio curativo en las afecciones graves y debilidades de la vista*, por Raphael y Fischer, traducido de la última edicion, por D. Silverio Rodriguez y Lopez, médico homeópata.

Merece mencion el rasgo de nuestro amigo el capitán graduado teniente del regimiento de Asturias, D. Plácido Martín y Jimenez, que á pesar de saber que se hallaban ocupadas las calles por fuerzas insurrectas, salió de su casa para incorporar á su regimiento en la mañana del 22 y fué hecho prisionero en la calle del Pez, muy espuesto á ser fusilado, pues así lo pedian varios sublevados. Logró evadirse, y reuniéndose poco despues á su compañía se batió sin descanso durante todo el dia á las órdenes de su capitán y bravo comandante Puig, á la vanguardia de la columna Concha, cayendo á su lado al cruzar la Corredera, entre otros, el bizarro brigadier Sr. Jovellar, á quien acompañó y logró apartar del riesgo que corria, continuando despues con sus valientes soldados la toma á la bayoneta de cuantas barricadas y casas fuertes encontraron, teniendo la gran suerte de salir ileso en tan difíciles y arriesgadas empresas.

Entre los hechos dignos de mencion debemos citar la serenidad y buen comportamiento del bizarro teniente coronel graduado comandante de infantería señor D. Segismundo de Morey, que hallándose con licencia en esta corte, se agregó á las fuerzas que mandaba el va-

liente general Gaertner en las Cuatro Calles, fuerzas que, como se sabe, contaban con dos piezas de artillería, una de las cuales, la que daba á la calle del Príncipe, destruyó por completo la barricada que daba á la calle del Prado.

La *Gaceta* de Portugal desmiente de la manera mas solemne lo que dijo la *Nación*, periódico portugués, sobre movimientos revolucionarios en la provincia de Tras-os-Montes. Asegura el primero de dichos periódicos que ni el gobierno tiene noticia de semejantes sublevaciones, ni sabe el motivo que haya tenido el segundo para inventar tan alarmante noticia.

Las elecciones en Prusia son desfavorables á la política del conde de Bismarck y presentan al parecer un gran triunfo para el partido liberal.

TERCERA EDICION.

Al tiempo de cerrar nuestra edicion de provincias, recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Brescia, 29.
Garibaldi se halla en estos momentos á orillas del pequeño lago Idro.
Milan, 29.
Los austriacos han entrado en el valle de Camonica y llegado hasta Vezzia.

Berlin 29 (por la tarde).
Ayete el príncipe real y el príncipe Federico Carlos han quedado victoriosos en tres grandes encuentros.
Reina gran animacion y entusiasmo en esta capital.

El rey sale mañana para el ejército.
Los hannoverianos se han rendido á discrecion.

Paris, 29.
En la Bolsa de hoy ha quedado el 3 por 100 frances á 63.25, y el 4 1/2 á 92.75.

Los fondos españoles no se han cotizado.
Los consolidados ingleses han quedado á 96 3/4 á 7/8.

Las cartas que recibimos hoy del extranjero dan alguna luz sobre los encuentros habidos en Bohemia y Galtizia entre prusianos y austriacos el día 27, y esplican hasta cierto punto las contradicciones de los despachos.

Una columna prusiana que se dirigia desde Glatz hacia Nachod, y que era muy fuerte por el número de soldados que la componian, vino á las manos con el primer cuerpo de ejército austriaco, entre Neustadt y Glatz: la lucha duró mas de seis horas: los prusianos, rechazados hacia Skalitz, en los desfiladeros de las montañas de Glatz, han perdido mucha gente, viéndose obligados á abandonar 18 piezas de artillería.

Mientras esto acontecia en Bohemia, una columna de cuatro batallones prusianos, un regimiento de lanceros y media batería, que formaba la vanguardia del ejército de Silesia, intentaba el paso del Vistula por Oswiezen, en los confines de Silesia y Galtizia. No tardó en encontrar esta vanguardia frente á sí dos batallones, cinco escuadrones y una batería austriaca. Empeñó el combate con encarnizamiento, los prusianos se vieron obligados á retirarse, repassando el río.

De ambos encuentros, el primero puede considerarse como una verdadera batalla de importancia bajo el punto de vista militar. Las pérdidas han sido considerables por ambas partes, pero la victoria la han alcanzado los austriacos.

La batalla de Skalitz puede tener consecuencias inmediatas muy graves, porque nada impide al ejército austriaco cortar la retirada á la columna que saliendo de Gortitz, y bajando por Reichenberg y Aicha, se ha internado en el valle del Elba, hacia Jung-Bunzlau y Praga.

Hasta aquí las noticias recibidas por el correo acerca de los encuentros habidos en Alemania.

El telegrafo da cuenta de triunfos alcanzados posteriormente por los prusianos, segun verán nuestros lectores en otro lugar.

Esta tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular del interior:

Cádiz, 30.
A las dos de esta tarde ha salido para las Antillas el vapor-correo «Isle de Cuba» conduciendo la correspondencia pública y de oficio.

Mlle. Benita, la celebre prestidigitadora de cuyos sentimientos caritativos tenemos una muestra en las últimas funciones que ha dado á beneficio de los pobres y de las diferentes asociaciones benéficas de esta corte, dar mañana en el teatro de Variedades una variada y escogida funcion en que desplegará toda la habilidad de que ha dado repetidas pruebas ante el público madrileño.

Hoy á las doce y media han salido SS. MM. y A. R. el príncipe de Asturias para visitar á los heridos que hay en el hospital Militar de esta corte.

S. M. la Reina vestía traje blanco montado de azul con adornos del mismo color y paja y con velo. S. M. el rey llevaba uniforme de capitán general y de sargento primero de infantería el príncipe de Asturias.

Acompañaban á las reales personas las señoras marquesas de Santa Cruz y de Novatiéles, el general Leymeric y los ayudantes del rey, el comandante general de alabarderos, el mayordomo y el caballero mayor, el general y algún jefe del cuartel de instruccion del príncipe y varios gentiles-hombres.

Pocos minutos despues llegaron sus majestades al hospital Militar, en cuyo vestibulo esperaban el ministro de la Guerra, el patriarca de las Indias, los directores generales de las armas, el capitán general de Madrid, el intendente del distrito y todo el personal administrativo y facultativo del establecimiento.

SS. MM. visitaron uno por uno todos los jefes oficiales é individuos de tropa que se hallaban heridos por consecuencia de los últimos sucesos, dirigiendo á cada uno de ellos palabras de cariño y de consuelo, lamentando la desgracia que les habia llevado al lecho del dolor, y mostrando al tierno príncipe aquellos y lientes veteranos, para que tomase ejemplo de su intrepidez, lealtad y amor patrio.

A la entrada de SS. MM. en las salas eran saludados por entusiastas vivas, que repetían todos los heridos al ver aproximarse á su lecho á la que es á un mismo tiempo reina y madre de todos los españoles; en mas de un rostro atezado y curtido por las fatigas de la vida militar vimos brillar abundantes lágrimas de reconocimiento.

S. M. ha distribuido multitud de gracias; ya concediendo de su bolsillo particular pensiones vitalicias á los que resultasen inútiles para el servicio, ya concediendo á otros sus licencias absolutas, ya disponiendo otra pension para las madres de aquellos soldados que falleciesen en este día, ya concediendo el pase á sus casas en calidad de provinciales á otros muchos; y en una palabra, derramando por donde quiera que iba los manantiales de su inagotable munificencia.

No contenta con haber visto á todos los de las enfermerías y teniendo noticia de que en un cuarto apartado se hallaba un infeliz militar separado de los demás por haberse presentado en su herida síntomas gangrenosos, S. M. no quiso abandonar el hospital á pesar del gran cansancio que debia sentir, sin ver á aquel desgraciado para prodigarle los mismos consuelos que habia procurado á los demás.

Aparte de los ascensos concedidos á todos los jefes y oficiales heridos en el hospital, la Reina los ha condecorado con la cruz del Mérito militar.

Al ayudante del regimiento infantería del Príncipe D. Leon Dueñas, que fué amputado del brazo izquierdo, además de concederle el empleo inmediato superior, ha dispuesto se le dé un destino en el real patrimonio.

Al teniente de caballería D. Federico Elola que se halla accidentalmente enfermo en este hospital Militar con un dedo amputado, S. M. le ha concedido el empleo inmediato para Filipinas.

Al pasar SS. MM. por la capilla del establecimiento, donde aguardaba el capellan del mismo, entraron á orar un rato sin hincarse de rodillas en los almohadones preparados de antemano, sino postrándose en el suelo.

Los reyes se retiraron altamente complacidos del brillante estado en que se encuentra el hospital Militar de Madrid y de la inmejorable asistencia, tanto facultativa como administrativa, y así lo manifestó repetidas veces á los respectivos directores generales y al jefe del establecimiento.

A las tres y media salían SS. MM. del hospital Militar.

Ya que hablamos de este establecimiento, debemos consignar los brillantes servicios prestados con motivo de los últimos sucesos por los institutos de Sanidad y Administración militar, concluyendo por insertar la lista de las personas que han facilitado hilas y vendajes para la curacion de los heridos:

Señora marquesa de Villavieja, doña Antonia Hernandez, doña Dolores Rueda Gonzalez, doña Pilar San Vicente, señora de Arena, doña Manuela Fernandez, doña Isabel Oliver, doña Eugenia Muelas y otras personas cuyos nombres no sabemos.

A consecuencia de la ruptura de las relaciones entre España y Bolivia, ha regresado, á Europa el duque de San Fernando representante de nuestro país en aquella república y que se hallaba últimamente en Guatemala. A estas fechas debe hallarse ya en el Havre segun nuestras noticias.

Ya se halla en Madrid la estafeta con la correspondencia últimamente llegada á Southampton; pero son escasas sus noticias de interés para España respecto á los asuntos de aquellos países, si bien confirman muchas de las que ya conocen nuestros lectores respecto al mal estado y los desórdenes ocurridos en las repúblicas con quienes estamos en guerra.

Los despachos oficiales que llegan por diferentes conductos no aclaran más que los particulares los últimos hechos de armas habidos entre austriacos y prusianos. Un despacho, conforme con el de nuestro servicio particular que publicamos en otro lugar, dice así:

Berlin, 27.
Los prusianos han alcanzado una brillante victoria. Es indecible el entusiasmo que aquí reina. El rey sale mañana para el cuartel general.

Despues de recibido este despacho hemos tenido noticia de otro, tambien de origen oficial y procedente de Paris, en el cual se atribuye la victoria á los austriacos. Esto prueba á nuestro entender que se habla de dos diferentes encuentros.

La *Gaceta* oficial de Londres publica una proclama declarando que el gobierno inglés observará estricta neutralidad en la guerra entre Prusia y Austria.

Por la via de los Estados-Unidos recibimos noticias de Nueva-Orleans, por las cuales sabemos que ha estallado una revolucion en Honduras. El general Alvarez á la cabeza de los insurgentes, habiéndolo y hecho prisionero al general Carbonez que mandaba las tropas del gobierno, despues de un encuentro que duró veinticuatro horas. En Trujillo se temia un empréstito forzoso.

Dicen de Londres, que tratada en Consejo de ministros la cuestion de disolver el Parlamento y convocar á nuevas elecciones, se decidió no hacerlo por 10 votos contra 5. A consecuencia de esta decision, la reina encargó á lord Derby la formacion de nuevo gabinete.

Han sido nombrados agregados diplomáticos supernumerarios, previo el correspondiente exámen en la universidad Central, conforme al decreto de 6 de noviembre último, los señores D. Enrique Villarroya, D. Pedro Carrere, D. Angel Lopez y D. Ricardo Larios.

Hoy se ha asegurado que no habrá al fin jornada á la Granja por este año, y que la corte se dirigirá á Zarauz á mediados ó fines del mes próximo.

Cuenta una correspondencia de Lima que uno de los botecillos torpedos colocados en la bahía del Callao contra nuestra escuadra fué recogido por un buque italiano; pero acudieron los prusianos á reclamarlo y les fué entregado, cargándolo á bordo del monitor *Victoria*; pero al acercarse éste al muelle chocó el torpedo contra un muro y estalló, causando bastantes daños á *Victoria* y en las inmediaciones, y ocasionando la muerte de algunos marinos, de los cuales dos no habian vuelto á aparecer. Otro de los torpedos submarinos tripulado por nueve hombres, entre ellos el constructor monsieur Flagh y su hijo, y dos franceses, se habiéndolo á fondo al segundo ensayo, sin que fuera posible sacarle á flote á pesar de haber empleado varios buzos, y entre estos el de un buque norte-americano.

Inmediatamente que se hallen listos los buques que han de partir para reforzar nuestra escuadra del Pacifico, se harán al mar, lo cual creemos tenga efecto de un día á otro.

Entre los españoles que han pasado á Italia con objeto de militar á las órdenes de Garibaldi, se cuenta un caballero que se titula vizconde Enrique Blas de Ariza, de quien se dice que ha vivido con don Ramon Cabrera en Londres algunos años y estuvo complicado en el movimiento de San Carlos de la Rapita. Hay quien en este hecho funda ya la opinion de la conversion al liberalismo del mas decidido y consecuente defensor de la causa carlista.

El Sr. Ceballos encargado de negocios de España en Venezuela, ha llegado á Londres de paso para nuestro país á donde viene en uso de real licencia.

SENADO.—Hoy 30.
A las dos abrió la sesion el señor duque de la Torre y fué aprobada el acta de la anterior.

El señor duque de Baena llamó la atencion del señor ministro de Hacienda sobre la necesidad de dar á la hermandad del refugio alguna suma á cuenta del producto de los bienes que le han sido vendidos, á fin de que aquella santa y humanitaria institucion pueda atender al bien que constantemente practica socorriendo la indigencia.

El señor ministro de la Gobernacion contestó que pondria en conocimiento del señor ministro de Hacienda los deseos del señor duque de Baena que eran tambien los del orador.

Se entró en la órden del día y el señor Pastor apoyó la enmienda que habia presentado al artículo 1.º del proyecto de autorizaciones.

El señor ministro de Estado dijo pocas palabras contestando á las últimas del discurso del Sr. Pastor, que fueron en nombre del director gerente del ferrocarril del Noroeste, declarando que el gobierno no habia encargado á aquel individuo la conservacion del secreto sobre la cuestion de los cupones, como el Sr. Pastor habia asegurado que le manifestó el director gerente del ferrocarril del Noroeste.

El Sr. Bravo Murillo rectificó para leer una comunicacion del consejo de administracion del ferrocarril del Noroeste, en la que se le declaraba que en dicho consejo ni fuera de él se habia tratado ni remotamente de nada relativo al reconocimiento de los cupones.

Tambien leyó otra comunicacion del director general de dicha compania haciendo dimision de su cargo y declarando que él no dió conocimiento del asunto de los cupones al consejo de administracion de la compania, porque el anterior ministro de Hacienda le encargó el secreto.

El señor ministro de Ultramar rectificó recordando que cuando habló de la cuestion de que se trataba, lo hizo indicando el hecho confirmado de haber pretendido el director del ferrocarril del Noroeste destinar el capital de la compania al reconocimiento de los cupones.

El Sr. Pastor manifestó que el director no habia gestionado para comprometer el capital social sino el que le era propio.

El señor ministro de Ultramar rectificó insistiendo en que el director del ferrocarril del Noroeste gestionó en nombre de la sociedad y no en el suyo.

El Sr. Olivan, de la comision, combatió la enmienda del Sr. Pastor.
Rectificó el Sr. Pastor y retiró la enmienda.

Leyóse otra enmienda del Sr. Llorente, y la retiró su autor por no alargar la discusion, si bien se reservó el hablar sobre el art. 1.º si se prolongaba el debate.

El Sr. Rentero pidió la palabra para una cuestion previa y pidió al Senado que acordase se discutiese el art. 1.º en totalidad y se votase por partes.

El señor secretario Sanchez Silva contestó en nombre de la mesa que el reglamento impedia el accederse á lo propuesto por el Sr. Rentero.

El señor presidente del Consejo de ministros recordó que el gobierno necesitaba estar autorizado para el 1.º de julio y que estábamos á 30 de junio, por cuya razon supplicaba al Senado que abreviara la discusion y votara como á b en tuviera.

El señor Presidente declaró que no concediendo facultades el reglamento para que la mesa accediera á la peticion del señor senador, se iba á proceder á la discusion del artículo primero.

El Sr. Bravo Murillo obtuvo la palabra en contra del artículo y se ocupó en contestar á varias alusiones que se le dirigieron por varios oradores durante la discusion de la totalidad.

El Senado acordó que se prorogase la sesion por haber pasado las horas de reglamento.

El Sr. Salamanca rectificó algunas ideas de las espuestas por el Sr. Bravo Murillo.

El Sr. Alvarez (D. Cirilo) consumió el segundo turno en contra.

El Sr. Olivan, de la comision, le contestó y se aprobaron los artículos en votacion oratoria, por el cual se en seguida á la definitiva, que dió por resultado el aprobarse el proyecto por 111 votos contra 93.

Y se levantó la sesion.
Eran las siete.

Entre las últimas ademas que se ponen á los vestidos de la estacion, debemos citar una que está muy en moda, pero que únicamente es admisible para traje de campo; la cadena de esclava.

Consiste este adorno en una hombrera que forma un gran medallón rodeado de cintas, que sostiene una cadena de azabache ó de nácar, que cae á lo largo del brazo derecho y que termina en el puño de la manga, á donde queda sujeta por medio de otra placa de moiré. Al lado izquierdo se lleva otra hombrera igual, pero sin cadena. La falda del vestido se recoge sobre la enagua por medio de cinco cadenas y placas de moiré semejantes á las que adornan el cuerpo y que parten desde la cintura. Muchas de estas cadenas se llevan tambien de paja ó de cristal.

Los abrigos continúan llevándose de la misma forma que hemos indicado en nuestros números anteriores; además de los paletos cortitos y entallados están muy en moda unos saquitos cortos y anchos, adornados con fleco de lana de Thibet, blanca ó negra. En Paris empiezan á verse algunos magníficos albornoces y rotondas de encaje blanco ó negro.

El día 2 de julio empieza la entrega de quintos á los consejos provinciales.

De los sesenta y tantos heridos que han entrado en el hospital General con motivo de los sucesos del 22, han fallecido 9.

Entre los heridos se hallan varios guardias veteranos, algunos soldados y un oficial de Isabel II, un artillero y la mayoría paisanos.

Todos los enfermos se hallan perfectamente asistidos, y á un paisano ha sido necesario hacerle la amputacion de un brazo.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,316 fanegas de trigo, á 4.937 escudos la fanega; la cebada de 2,200 á 2,500 escudos.

Trantenan, á cuyas inmediaciones se ha verificado uno de los combates, es un pueblo de 2,500 habitantes, en el camino de Praga á Breslau, en los confines de Bohemia con la Silesia prusiana. Está al pie de Riesen Gebirge, ó sea *Montañas de los gigantes*. El ataque de los prusianos en el Norte de Austria, de igual manera que el de los italianos en el Sur, abarcó una línea estensísima cuyos extremos son Trantenan al Oeste, en Bohemia, y Oswiezin al Este, junto á Cracovia, en la Galtizia. Los partes recibidos ayer se refieren al combate del centro de la línea en los alrededores de Neustadt. Los de hoy se refieren tambien á los dos extremos.

Por donde quiera que tenemos la vista no vemos mas que espectáculos belicosos.

Los rusos se han apoderado de Chodjem en Boukaria, despues de una resistencia tenaz por parte de los sitiados, que se han defendido siete dias con grandes pérdidas.

Los rusos tuvieron 150 muertos, y su ejército ha acampado en los caminos que conducen á Sir-Daria, lo cual agrava mucho la critica situacion del emir.

Los oficiales que se unieron el día 22 del corriente al señor marqués del Duero y que estuvieron todo el día á las órdenes del general como sus ayudantes de Campo, fueron el comandante Sr. Chacon, el capitán del mismo apellido y D. Joaquin Escosura, capitán tambien de cazadores de Figueras.

La sala primera de la audiencia de esta corte, ha pronunciado sentencia en la causa instruida por el juzgado de Piedrahita con motivo de los asesinatos perpetrados en cuatro mujeres vecinas

de Bonilla de la Sierra, y por cuyo delito fueron condenados algunos procesados al tribunal superior habiéndose admitido la súplica respecto de los señores de Juan G. de Nieva que tambien se hallaba procesado por este suceso, y la sala sentenciadora de conformidad con lo condenado á dicho Sr. Nieva, á su mujer y su hijo á sufrir la pena de cadena perpetua entendiéndose aplicada por cada uno de los cuatro delitos.

Los periódicos de modas recomiendan un traje que puede servir para recibir visitas y para presentarse en el comedor á la hora de almorzar.

Se compone de un vestido de seda fosforescente con multitud de rayas negras sumamente delgadas.

La falda está adornada con dos anchas tiras de gr color de rosa, que parten desde el talle y que se cruzan en cinco distintos puntos formando otros tantos medallones. Estas tiras están cubiertas con guipure y adornadas con un flequillo de sed negro y blanca.

Cuerpo con aldetta fichú; esta aldetta, como hemos indicado ya en otra ocasion, está cortada por detrás, figurando la punta de un chal; por delante tiene dos grandes picos de unos 40 centímetros de largo, que están adornados, así como todos los contornos de la aldetta, con una tira de guipure Cluny.

Como muy elegante para traje de paseo indicaremos un vestido de gasa Chantilly, á anchas rayas azules; en la parte inferior de la falda, se coloca entre estas rayas una media luna de raso azul rodeada de un cordón de perlas blancas; en el espacio que queda entre las medias lunas se coloca un lazo de raso blanco con cuatro lazadas y una conchita de plata en el medio.

Este vestido se lleva con un cuerpo de tarikatana blanca con siete pliegues por delante y otros siete por detrás; encima de estos pliegues que tendrán la anchura próximamente de una cinta número 5, se colocan algunos medallones de Guipure Cluny, forrados en raso azul.

Sobre este lindo vestido se lleva como abrigo una casaca de encaje de Lama blanco.

Sirve de complemento á este traje un sombrero, de tul blanco hechura Lamballe, adornado con un grupo de margaritas doradas mezcladas con granos negros. Bribas de crespon liso, color de paja, ribeteadas con terciopelo negro; estas bribas llevan encima del lazo un ramito semejante al que adorna la parte exterior del sombrero.

Como traje de sociedad, no podemos indicar nada mas elegante que un vestido compuesto de una falda de tafetan blanco, sobre la que cae otra de tul blanco, que está adornada en el bajo con pliegues alternados de tul, rosa y blanco, figurando conchas. Entre los pliegues de las conchas color de rosa se coloca un lacito blanco; entre los pliegues de las conchas blancas un lacito rosa.

Mañana se abre el cafe-teatro del Recreo, sito en la calle de la Flor Baja, continuando las funciones con que la empresa del mismo sequeñaba á sus favorecedores.

El capitán general de Granada ha publicado la siguiente alocucion:

«Soldados: Dos regimientos de artillería, olvidándose de sus deberes y faltando al juramento de fidelidad prestado á sus banderas, se declararon ayer en abierta rebelion contra el gobierno de S. M. la reina, llenando de escándalo y asombro á la capital de la monarquía, y de justa indignacion al país entero. Atacados con decision y arrojo por las tropas leales, sucumbieron á las pocas horas de combate, rindiendo sus armas y entregándose á discrecion, porque el delito hace débiles y cobardes á los que con el escudo de la ley fueron siempre fuertes y valerosos.

Soldados: No os dejéis engañar por las halagüeñas promesas de la revolucion. La victoria solo la alcanzan los que sostienen las causas nobles y justas, y nada mas no le y justo que la defensa del trono de nuestra reina doña Isabel II y las instituciones vigentes.

Soldados: No creo que entre vosotros haya quien se atreva á faltar á su deber; pero si por desgracia lo hubiera, el rigor de la ley cae á instantáneamente sobre su cabeza.—Granada 23 de junio de 1866.—Leoncio Rubin.»

La votacion nominal del Senado se verificó de la de hace pocos dias en haber tenido ambas partes dos votos mas; en que se han abstenido de votar de los amigos del gobierno, los señores Cárdenas, marqués de Camarasa y conde de Espinosa; habiendo votado en cambio los señores marqués del Duero, marqués de la Conquista, marqués de Lema, marqués de Molins y Bruil (Don Juan); y en que habiéndose abstenido de los adversarios del gobierno los señores marqués de Miraflores, Huet, Castro y Rojo y marqués de Villaseca, han sido sustituidos por los señores Sierra, Pastor, marqués del Puerto, marqués de Cáceres, marqués de San Juan y marqués de los Aguas.

Resultado como en otro lugar decimos, 114 á favor del gobierno, y 96 en contra.

Los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de Berlin rectifican los que hemos publicado acerca de los encuentros ocurridos entre austriacos y prusianos en Bohemia. Pronto sabremos á qué atenernos; pero por el pronto nos pa

con mas imparciales las versiones de nuestro servicio particular.

Berlin, 27.

Entre Nachod y Gross-Skalitz (Bohemia) se ha verificado un encuentro de fuerzas cuya mayor parte era de caballería. Los austriacos han sido rechazados de Skalitz hacia el camino de Jaromitz, al Norte de Josephstadt sobre el Elba. Los prusianos cogieron tres banderas y han hecho muchos prisioneros. Gran número de heridos hubo por ambas partes.

Berlin, 27.

Un combate de tres horas se ha verificado en Trantenan entre fuerzas prusianas y austriacas. Estas últimas se replegaron sobre Josephstadt.

En la batalla de Turnan el total de muertos y heridos se eleva á 114 prusianos y 870 austriacos.

Berlin, 27.

El combate en Nachod (al Oeste de Turnan, Bohemia) ha sido entre la division Horn y la brigada Putschappel.

Los prusianos han perdido un teniente coronel y un capitán, y han sido hechos prisioneros 300 soldados y 7 oficiales austriacos.

CONGRESO.—Hoy 30.

La sesion del Congreso empezó á la una bajo la presidencia del Sr. Rios Rosas. Leida el acta de la anterior, fué aprobada.

El Sr. Perez de Molina preguntó si el gobierno habia tomado alguna disposicion para poner á salvo los intereses de las empresas periodísticas, cuyos diarios no han sido suspendidos.

También preguntó al ministro de Hacienda si tenia noticia del mal estado financiero de Jerez.

Además preguntó la causa de que hubieran sido recogidos los diarios que han publicado su último discurso.

El Sr. Presidente le manifestó que la mesa nada podia hacer sobre la última pregunta, puesto que no ejercia jurisdiccion sobre los periódicos.

Procedió en seguida á la discusion de los dictámenes de la comision de peticiones; pero habiendo pedido el Sr. De Pedro que se contase el número de diputados presentes, resultó que no habia número bastante para deliberar, y se levantó la sesion á las dos menos cuarto.

Los partes de origen austriaco no están conformes con los de origen prusiano, acerca de los combates ocurridos últimamente en Bohemia. Hé aquí los despachos de Viena que nos comunica el correo de hoy:

Viena, 28.

Despues del combate de Skalitz un mayor prusiano se presentó como parlamentario al general Benedek, pidiendo un armisticio, pero no fué recibido.

Los prusianos han dejado 13 cañones en poder de los austriacos.

Los prusianos han dejado en los campos de batalla muchos muertos y heridos y van en plena retirada.

Viena, 27.

Los prusianos han ocupado las estaciones de Handing y Schonbrum en la Silesia austriaca (línea de Cracovia á Viena) y han destruido el puente sobre el Oder.

En el combate ocurrido entre Nachod y Neustadt, sobre el Elba (Bohemia), los prusianos han sido rechazados de Skalitz.

El marqués de Bahamonde (título romano), senador del reino, acaba de ser agraciado por Su Santidad con la gran cruz de la Orden de San Gregorio el Magno.

Con esa misma condecoracion fué también agraciado no hace mucho el señor D. Cándido Nocedal.

El supuesto general carlista Sr. Ordoñez de Lara, que fué preso en la madrugada del 23 en union de varios artilleros que se resistieron hasta el último estremo en una casa de la calle de Jacometrezo, en las filas carlistas no figuraba ni aun como coronel, segun dicen personas que tienen antecedentes en que fundarse.

Parece también que dicho señor habia venido recientemente de Londres, donde ha residido generalmente despues de la guerra civil, y que se ocupaba en ciertas gestiones financieras que le habian dado acceso en algunos altos círculos.

Segun los datos más autorizados, el cuerpo de artillería tuvo en la jornada del día 22, 11 oficiales muertos y 12 heridos.

De los trescientos setenta y tantos caballos del regimiento de artillería sublevado, se han recuperado casi todos, faltando solo unos 32, entre los cuales se cuentan los que quedaron muertos en las calles durante el combate del viernes 22.

Por la vía de los Estados Unidos tenemos noticias de la Habana que alcanzan al 9 del corriente.

El general Lersundi, al hacerse cargo de la capitania general y gobierno superior de la isla, habia publicado las alocuciones de costumbre y adoptado además algunas medidas importantes.

—La renta de aduanas seguia en baja. La recaudacion obtenida en mayo último por derechos en las aduanas y colectorias de la isla, ascendia á 2.758,210 escudos 62 milésimas, mientras que en igual mes del año anterior fué de 3.035,326 escudos 80 milésimas, lo que dá la considerable baja de 277,286 escudos 18 milésimas. Esta y otras circunstancias hacian que se aurdase allí con impaciencia, así en el mundo oficial como en el comercial, el anunciado relevo del joven intendente conde Armildez de Toledo.

—En el vapor-correo Antonio Lopez habia llegado á la Habana el excelentísimo señor conde de Balmaseda, nombrado por S. M. segundo cabo de aquella capitania general.

—El señor marqués de Herrera, hermano político del señor conde de Cañongo, y emparentado con familias de las mas conocidas y respetables de la Habana, habia llegado también en el vapor-correo, despues de cuarenta años de ausencia.

—El día 1.º de junio tomó posesion de la alcaldia mayor del Norte de la ciudad de Matanzas, el Sr. D. Teodoro Guerrero.

—El día 3 habia ocurrido un choque en el ferro-carril del Coliseo, entre las estaciones de Caoba é Ibarra, de dos trenes encontrados, en el que resultaron 19 heridos.

Recibimos noticias de Puerto-Rico que alcanzan al 28 de mayo último.

—En aquella isla se habia recibido con júbilo extraordinario el decreto por el que S. M. declara libres del pago de derechos arancelarios el guano artificial y los demas abonos destinados al beneficio de los terrenos, sea cual fuere la bandera conductora.

—Desde 1.º de julio próximo quedará allí suprimido el impuesto para construccion de casillas del resguardo.

—Continuaba por medio de la prensa pública la discusion sobre si conviene ó no suprimir el sistema de libretas para los trabajadores, que rige en la capital hace algunos años.

—Las viruelas seguian haciendo estragos entre la gente pobre de varios pueblos del estremo occidental de la isla.

Las últimas noticias del Perú dicen que todavía no habian llegado los buques blindados peruanos. Se sabia que no saldrían de Rio Janeiro antes del 25 de abril, segun dicen unos para el Pacifico, solo tocando en Buenos-Aires; segun otros se quedarían algun tiempo en las aguas del Plata para destruir el comercio español en aquellas regiones.

Las dos corbetas peruanas Union y América, despues de haberse quedado como un mes en el estrecho aguardando al Huascar y la Independencia, volvieron á Abtao el 21 ó 23 de abril.

El gobierno no habia conseguido el empréstito nacional, pues las sumas que le fueron ofrecidas eran muy pequeñas.

Esta mañana llegó á Madrid el señor marqués del Duero y estuvo á visitar al duque de Tetuan.

Esta mañana ha sido presentado al señor ministro de la Guerra el soldado de artillería Juan Rubio Corral que salvó la vida á su capitán Sr. Henestrosa, amparándole con su cuerpo, y empleando otros varios medios que le sirgieron su lealtad para librar á su jefe de una

muerte segura. El duque de Tetuan ha elogiado su conducta diciéndole: «Vd. ha procedido como leal y como honrado, y en nombre de S. M. le concedo la cruz de María Luisa con 30 rs. mensuales, y hare que sea Vd. propuesto para pasar á la reserva.»

El torero Pucheta que fué capturado en Palma de Mallorca, ha tenido que quedarse en Valencia por haberse puesto enfermo.

Ha sido preso ayer en Madrid, un soldado del regimiento caballería de Albuera, que desertó en enero, se unió á los sublevados de Prim, y emigró con ellos, habiendo regresado despues y tomado parte, segun dicen, en los últimos acontecimientos.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 30.

Efect. públicos	Ul. pr.	Ul. pr.	
Cons. al cont.	34-35	De á 2000.....	83-00
Id. fin de mes	34-35	De jun. 2000	82-00
Dif. al cont.	30-60	De agos. 2000	78 00
Id. fin de mes	30-65	De mar. 2000	00-00
Amort. del.ª	00-00	De julio 2000	80-00
Idem de 2.ª	00-00	Obras públ.	80-00
Personal.....	16-30	Can. Isabel II	102-00
Billetes hip.	90-00	Oblig. del E.	62-50
Carret y socs.		Ban. de Esp.	106-00
De abril 4000	82-00	Id. mov. esp.	1,900

CAMBIOS. | Londres á 90 d. fecha. 47-70
Paris á 8 d. vista..... 4-85

ESPECTACULO PARA MAÑANA.

Circo del Principe Alfonso.—A las 8 de la tarde y á las 9 de la noche.—Variadas funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Teatro del Circo.—Funcion extraordinaria.—A las 9.—La paciencia de papá.—Dos canciones andaluzas.—El hombre propone.—Baile.—Varios profesores de guitarra tocarán escogidas piezas.

Teatro de Variedades.—A las nueve.—Gran funcion fantástica de la célebre prestidigitadora Mlle. Benita, y las sombras impalpables.

Jardin del Tivoli (Prado).—Dos grandes bailes á las horas de costumbre.

Circo de gallos de Santa Bárbara.—Grandes peleas á las doce de la mañana.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 1.º.—Santos Castor y Secundino, mártires.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del primer monasterio de señoras Salesas Reales, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde vísperas de la Visitacion de Nuestra Señora y reserva. En las salesas Nuevas también se cantará vísperas solemnes á las seis de la tarde.—En la

iglesia de San Antonio del Prado se celebrará al Santísimo Sacramento con misa solemne y sermon que predicará D. Basilio Sanchez Grande y por la tarde completas, visita de altares y reserva.—En las parroquias, San Isidro y Capilla Real habrá misa cantada y por la tarde ejercicios con sermon en San Millan, Servitas, Arrepentidas y Oratorios del Olivar y del Caballero de Gracia. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa Maria, la de la Blanca en San Sebastian, ó la del Consuelo en San Luis.

ANUNCIOS.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE Y bordados de oro. Olivo, 6 y 8, pral. HOTEL LUISA DE NOELL 45, rue Vivienne, Paris. ENTRE LA BOLSA Y EL BOUL. MONMERTART.



¡ TODOS. — SI QUERIS tener sano y lustroso el cabello, usad nuestro ACEITE DE BELLOTAS, privilegiado, y postergad los aceites y pomadas de la perfumería. Calle de Jardines, número 5.—L. Brea y Moreno, proveedor de SS. AA. RR.—2

+

D.ª JULIANA YUIZ,
viuda de Mendez, ha fallecido hoy 30 á las doce de la mañana.

Sus hijos D. Luis y doña Francisca Mendez, hijos políticos, nietos, biznietos y demás parientes de dicha señora, suplican á los amigos se sirvan concurrir á la traslacion del cadáver, desde la casa mortuoria (calle de Fuvar, núm. 1), al cementerio de San Isidro, mañana 1.º de julio á las once de su mañana.

El duelo se despida en el cementario
Se suplice el coche.

ro, relativa á Frantz, Karl habia contestado que no queria oír hablar de aquel jóven.

«Ese mozo, á quien miraba como mi heredero, como mi hijo, deci á Rieland, ha cometido una falta que no le perdonaré jamás. Es inútil que os diga lo que es. Me concierne particularmente y no afecta en nada á la probidad de Frantz. Podéis tenerle sin temor en vuestra casa, pero no me lo nombreis jamás.»

Despues de esta carta que Rieland habia enseñado á su hija, era evidente que Frantz no recibia cartas de su tío. ¿Quién era, pues, el que escribia al jóven alsaciano? ¿Algun amigo?... Hubiera hablado de él alguna vez. Además, con cierta íntima diplomacia, acerca de la cual ningún embajador se atreveria á luchar con la mujer mas ruda, Felisa habia podido asegurarse de que Frantz no tenia ningún amigo en Alemania. ¿Una mujer entonces?... Esto era lo mas probable; sin embargo, la letra notablemente hermosa y regular, parecia trazada por la mano de un hombre.

Esto inquietaba á Felisa hasta un punto extraordinario. Como ordinariamente el cartero entregaba las cartas á la jóven, esta experimentaba locas tentaciones de abrir las de Frantz. Aquellas cartas le quemaban los dedos; algunas veces las miraba con fijeza como si su vista hubiera podido penetrar al través del sobre. Además, no hubiera quedado mas enterada, porque las cartas estaban escritas en alemán. Es verdad que esta dificultad debia desaparecer pronto, habiendo empezado Felisa á aprender el alemán con Barth, á quien ella, en cambio, dá lecciones de francés. El pobre jóven tenia mucha necesidad de esto porque estropeaba este idioma de un modo deplorable. Esto le atraía sin cesar las burlas de Remy y de Isidoro.

Este último sobre todo, maligno como un mono y mimado por Rieland, al que divertia con sus respuestas, se mostraba muy celoso por la atencion que Felisa manifestaba al jóven obrero. Esperimentaba por la hija de su maestro uno de esos amores que siente todo estudiante por la primera mujer bonita con quien se encuentra en frecuentes relaciones. Además, este pilluelo, tan inteligente como precoz y viciado por las malas compañías, tenia una ambicion asaz comun, la de hacerse rico en poco tiempo sin pena ni trabajo. Un matrimonio con la hija del platero, á la que naturalmente miraba

como una rica heredera, le hubiera convenido singularmente. Habia visto tanto de esto en las novelas que leia por mañana y tarde, que le parecia la cosa más natural.

—¿Qué buenas cosas haríamos, decia un día á Nointel en un momento de despecho, y qué buenas comidas os pagaría si pudiera enamorar á alguna linda jóven como la señorita Felisa!

—Eres muy jóven aín, respondia Nointel echando una mirada de complacencia sobre su propia persona. Para agrandar el bello sexo se necesita una poca más edad y esperiencia.

—¿Cincuenta años, verdad, replicaba Isidoro picado por esta observacion... un vientre de milord y una cabeza con peluca?

A pesar de sus pretensiones de espiritual, Nointel no era tan listo como el aprendiz; se contentaba, pues, con encogerse de hombros con aire despreciativo, y se ponía á trabajar como si desdenase responder al niño.

—Sí, sí, añadía el aprendiz, haceos el interesante; esto no impide que el alsaciano os sople la dama como á mí. Poneos vuestras corbatas mas brillantes, vuestros grandes cuellos que os sierran las orejas, y haced girar vuestros ojos como una carpa acabada de pescar, la señorita Felisa no se cuida mas de vos que de mí. Y sin embargo no es la edad lo que os falta, mi pobre jóven.

El maligno aprendiz decia la verdad. Mas de una comadre del barrio se habia burlado ya de Nointel por esto. Bajo cualquier pretexto, Remy iba de muy buen grado á hablar á las tiendas vecinas y á hacerse el amable con las señoras de mostrador. Como conocían sus pretensiones, se divertían en embromarle. Todo esto picaba al viejo solterón y le hacia tomar entre ojos al jóven alsaciano. Este empezaba también á suplantarle en los trabajos del obrador. Nointel era como esos viejos empleados de espíritu mezquino y rutinario, que hacen bien ó mal su tarea cotidiana, pero que son incapaces de hacer nada fuera de sus habituales fórmulas.

Hacia veinte años que el gusto y el talento de Remy estaban estacionados. Todo habia progresado en este tiempo sin que él lo notara y el obrero estaba muy atrasado. Los clientes de la platería lo notaban y no se ocultaban para decirlo al platero. Todo es relativo en este mundo; el general que acaba de dejarse ven-

platero, que sea hijo de...? Espera, espera, espera, añadió cambiando de tono poco á poco... Hermann Barth... yo conocia á ese... un alsaciano con el que trabajaba en casa de Odier... ¿Cómo! ¿ese es su hijo?... El imbécil ¿por qué no lo ha dicho antes?

—¿Si le habeis intimidado, padre!

—¿Dónde está?

—En la calle. ¿Le digo que entre?

—¿Pardiez!

Ella no se lo hizo repetir.... Cinco minutos despues hablaba el alsaciano con el platero en la trastienda.

—¿Qué hace ahora vuestro padre? le preguntó Rieland.

—Ha muerto, señor, respondió Frantz.

—¿Ya... ¡tan jóven!... ¿Qué edad tendria ahora?... Era mayor que yo, y como yo se casó tarde... ¡Pobre Hermann!

—¿Y vuestra madre?

—Muerta también.

—¿Ah!... ¿Y vuestro tío Karl, al que llamábamos siempre Calabaza?

—Vive en Darmstadt, señor.

—¿Por qué no le habeis pedido una carta de recomendacion para mí?

El jóven se ruborizó y bajó la cabeza con aire confuso.

—Hum! ¡hum! hizo el platero que notó el embarazo de su interlocutor; ¿será que estareis malquistado con vuestro tío?... ¿eh?... Apostaría á que habeis hecho alguna locura, jóven.

Un rojo de púrpura cubrió las megillas de Barth, que no respondió.

Felisa, que se habia quedado apoyada contra la puerta, con su bordado en la mano, vino entonces en socorro del jóven. Se inclinó hacia el viejo y le dijo por lo bajo si no seria conveniente ofrecer algunos refrescos al viajero.

—Sin duda, sin duda, dijo Rieland.

—Voy á llevar á la cocina una botella de vino; allí podreis hablar á vuestro gusto, dijo Felisa, que habia notado que las miradas y las burlonas sonrisas de los dos trabajadores embarazaban al alsaciano.

Remy Nointel, y obre todo, el primer obrero de la platea, habia fruncido las cejas al ver la amistosa acogida hecha al extranjero.

Este Remy era un viejo soltero de cuarenta y cinco años lo menos, poseído de una manía harto comun, la de hacer el gracioso y espiritual.

Aunque tenia mucho vientre y pocos cabellos, la boca grande, los ojos pequeños, la nariz roja y los dientes negros,

Remy no carecia de pretensiones. Como se reian á menudo con sus juegos de palabras, casi siempre estúpidos, miraba esto como una gracia.

Entonces atraía hacia ella, con un aire risible de triunfo, dos ó tres mechones de cabellos, tomados prestados de la parte posterior de la cabeza.

—Isidoro, dijo al aprendiz cuando el platero y Barth dejaron el taller, ese gran alsaciano me desagrada. Parece un forro de paraguas. Si viene á trabajar al taller nos reiremos á costa de ese comedor de berzas.

Mientras que los trabajadores se divertían á espensas del recién venido, Rieland hablaba con Frantz Barth. Como casi todos los viejos, el platero amaba todo lo que le recordaba su juventud. Hablando del padre de Frantz, se transportaba á los tiempos mas felices de su existencia. Así era que la conversacion no se agotaba. En cuanto al jóven alsaciano, se contentaba con responder á las preguntas que le hacia el platero. Parecia que habia reservado toda su actividad para batir en brecha un resto de pierna de carnero que Felisa habia puesto silenciosamente sobre la mesa. El platero hablaba aun cuando toda la pierna habia desaparecido en compañía de un pan de dos libras apenas empezado.

—¡Diablo! dijo Rieland, ¿parece que teneis buen apetito, buen mozo? ¡Tanto mejor, tanto mejor! A vuestra edad era como vos... Y vuestro padre también... Nos comiamos entre los dos un lomo de ternera y un pollo. ¡Ah! entónces éramos dos buenos tenedores. Ahora al contrario... Pero dejemos esto... Vamos, buen mozo, ¿qué vais á hacer en Paris?

—Buscar trabajo, señor.

—Eso es muy fácil de decir; ¿pero qué sabeis hacer? ¿Temo que no sea gran cosa.

—Es verdad, señor, pero tengo buena voluntad...

—Ya es algo, pero no es bastante. En fin volved mañana... y veremos de lo que sois capaz.

El jóven obrero se levantó para retirarse, Felisa creyó notar una expresion de tristeza y de embarazo en su fisonomia. Hizo una seña á su padre que se acercó á ella.

—Padre, le dijo á media voz, monsieur Frantz no conoce sin duda á nadie en Paris. Quizá no sepa á donde ir. Se le podía ofrecer para esta noche el pequeño gabinete donde se acostaba Toinette.

—¿Sí, dijo el platero... Por otra parte,

EN COMISION: 10,000 RESMI-llas de papel superior, con canto dorado. Contienen 250 cartas cada una con 200 sobres: valen 40 rs., y para su pronto despacho se dan á 24 rs.; el papel sin dorar 20 rs. Plazuela de Matute, número 11, al lado de la relojería, Madrid.

LOS ITALIANOS FONDA DEL PRINCIPE.

Hay habitaciones de 4 á 12 rs. diarios. Idem con alimento de 24 á 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio.—Calle del Principe, núm. 33.—9

SE ALQUILA UNA ESPACIOSA COCHERA para tres coches, y una cuadra donde pueden colocarse cómodamente 6 caballos. El portero de la casa núm. 3 de la calle del Sacramento, dará razon.—1

SE TRASPASA UNA TIENDA DE ultramarinos con géneros ó sin ellos, siendo un magnífico local que sirve para toda clase de establecimientos, al lado de una plazuela. La persona que quiera interesarse puede acudir á la calle de San Bartolomé, núm. 10, tienda.—1

ALMONEDA.—HAY CÓMODAS Alcon piedra, consola, mesa de despacho, veladores, reloj, colchones, mesa de comedor y muchos otros efectos que se darán arreglados. Fuencarral, 6, entre-suelo.—1

CONTINUA LA VENTA DE RES- millas de papel inglés con 250 cartas y 200 sobres, engomados al precio de 20 rs. y con canto dorado á 22; se regala un paquete de cerillas. Huertas 13, almacén de papel.—5

LUJO Y ECONOMIA, GRAN COM- petencia, cerillas fosfóricas á 14 y 17 cuartos paquete de doce cajillas, y los baules 20 cuartos. Huertas, 13, tienda.—5

LA NOCHE DEL 27 SE PERDIÓ un perro pequeño de lanas recién esquilado. La persona que lo haya encontrado lo presentará Hortaleza, 5, tienda, donde darán las señas y hallazgo.—1

BAÑOS HIDRO-SULFUROSOS DE GRÁBALOS. Se admiten á los bañistas billetes de Banco, sin descuento alguno.—3

EL MEDICO-CIRUJANO CATA- lan D. Joaquin Dalman, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante y por lista.

COCHE A VILLASANA Y BILBAO.

El día 1.º de junio dará principio un servicio diario desde Villasana á Bilbao, saliendo de Villasana á las cinco de la mañana y de Bilbao á las cuatro de la tarde, exceptuando los domingos.

Los viajeros que salen de Madrid en el tren express que llega á Bilbao todos los días á las nueve de la mañana, pueden llegar á Villasana para las ocho y media de la tarde en el mismo día.

Los precios están de manifiesto en Bilbao, en la administración de coches de D. Francisco Anchustegui, Arenal, número 1.—1

EN LAS AFUERAS DEL PUERTO de San Sebastian de Guipúzcoa se arrienda para la estación de verano la casa de campo situada en el centro de la Huerta de D. José Gros, frente á la casa de Beneficencia y paseo público.

D. Federico Guevara, núm. 1, Plaza Vieja, impondrá de las condiciones y precio de arriendo, en la misma ciudad de San Sebastian.—1

A LOS FUMADORES.

Papel Persa de paja de arroz para cigarrillos, que No deja cenizas ni fatiga el pecho. Ni irrita la garganta, ni altera el sabor del tabaco.

Se vende en la librería de Cuesta, calle de Carretas, y en todos los estancos de Madrid.—2

SE CEDE UNA SALA, GABINETE Syalcoha, con asistencia ó sin ella. Calle del Clavel, 2, colchichería, darán razon.—2

INTERESANTE.

La empresa de diligencias de los Pirineos de Aragón ha establecido un servicio alternado desde Huesca á Panticosa y vice-versa, con prontitud, comodidad y economía, que dió principio el 22 del corriente junio, saliendo de Huesca á las dos de la tarde y llegando á las seis de la mañana del siguiente día á Panticosa.

La salida de los baños fué á la una de la tarde del mismo día, siendo la llegada á Huesca antes de la salida del tren de por la mañana, que parte á las ocho y media y enlaza en Tardienta con el de Barcelona á Madrid y vice-versa.

Para este servicio se han proporcionado coches muy cómodos, los cuales han sido inspeccionados por el gobierno de Huesca. Precios: Berlina, 150 rs.; interior, 100 rs. Para seguridad de los señores viajeros, saldrá de Huesca los días pares hasta fin de julio.

El despacho de billetes es en los Porches esquina al Coso, frente á la sombrerería de Buisan; y en Zaragoza, calle del Pilar, D. José Orpi, frente á la posada del Pilar.—7

COCHE-CORREO DE ASTORGA A

la Coruña.—El despacho de billetes para los asientos del mismo, se ha trasladado desde el 26 del corriente á la plaza del Principe Alfonso (antes de Santa Ana) núm. 13, comercio.—4

HOTEL DE MADRID, RUE DE LA

Michodiere, 7, en París.—Se halla situado en el boulevard de Italianos, punto el mas concurrido de París, y asistido constantemente de lo mas selecto de España y América, pues siendo española su propietaria, dá el trato mas excelente y verdadero que se conoce, sin las ofertas que en establecimientos de este género se acostumbran y no siempre cumplen.—1

LA MALLORQUINA.—HORTALE-

za, 34.—Se han recibido nuevas remesas de sobrosada de Mallorca y de Mahon; queso de id.; alcaparras, aceitunas, butifarras y otros géneros, todos elaborados en Palma y en Mahon.—2

LIBRERIA DE DURÁN,

CARRERA DE SAN GERÓNIMO, 2.

EL FINAL DE NORMA.

NOVELA por D. Pedro Antonio de Alarcon. Un tomo en 8.º, en buen papel y esmerada impresion. Precio: 14 rs. en Madrid y provincias franco de porté y certificado.—2

UN JEUNE MONSIEUR ANGLAIS

de famille et d'education distinguées, et dans une bonne position, désire se marier en Espagne avec une personne se trouvant dans les memes conditions sociales. D.ª Francisca Oejo, lista, Madrid.—6

GRAN DEPOSITO DE CALZADO.

En la calle de Preciados, núm. 5, e primero á la izquierda entrando por la Puerta del Sol, hay botinas de charol de varias clases de 35 á 60 rs. par, y de becerro ó chagrín, blancas ó negras, á 50; de estos precios se hará un descuento de 10 por 100, pagando en oro ó plata. En el mismo establecimiento hace falta un joven para el despacho.—1

SE ABRE UN ESTABLECIMIEN-

to á principios de julio en la calle de Bordadores, núm. 3, en el cual se encontrarán las acreditadas tortas de Moron y polvorones al estilo de Sevilla; elaborados por el acreditado Nieto, de Sevilla. Se hacen de manteca y aceite, y otras clases esquisitas no conocidas, aquí para el chocolate. Además es bollería al estilo de Madrid.—2

FOTOGRAFOS EN ZARAGOZA,

gabinete fotográfico de Júdez, se necesitan operadores. Dirigirse al mismo, en dicha ciudad, Coso, 33.—7

BOTINAS DE CHAGRIN CON PUN-

tera y de charol francés para caballos á 48 rs. Infantas núm. 7.—1

PARA EL OIDIUM.—FLOR

de azufre superior á 18 rs. arroba; almocenes de depósito, Docks de Madrid.—1



LA EXCELENTISIMA

SRA. DOÑA MARIA JOSEFA GAYOSO

Y TELLES-GIRON, marquesa de Sotomayor, Gelo, Peroja y otros títulos, dama de S. M. la Reina de la Orden de damas nobles de María Luisa y de la cruz estrellada de María Teresa de Austria, ha fallecido en Carabanchel Alto en la madrugada del día 30 de junio.

La camarera mayor de palacio, jefa, el marqués de Sotomayor, viudo, los hijos, hijo político, hermanos, hermanos políticos, y demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir, si gustan, al funeral y misa de cuerpo presente que tendrán lugar el domingo 1.º de julio á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y á la traslacion del cadáver á la sacramental de San Martín de esta corte.

No se reparten esquelas.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y ALICANTE.

VENTA DE SEIS COCHES DILIGENCIAS.

Las compañías de los ferro-carriles de Zaragoza á Pamplona y de Madrid á Zaragoza y á Alicante, ponen en venta seis coches diligencias, cuyo material procede del servicio combinado entre Pamplona y Bayona.

Las personas que quieran examinar dichos carruajes é interesarse en su adquisicion, se presentarán en la oficina central del servicio de almacenes, sita en la estación de Atocha, donde se darán noticias.

Las proposiciones se harán por dicho material en junto ó por separado, y se dirigirán en pliego cerrado al señor director de la explotación de la compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante, señalándose para la presentacion de las mismas hasta el día 15 de julio próximo.

La compañía se reserva el derecho de no admitir las proposiciones si los tipos no fuesen convenientes.

Madrid, 24 de junio de 1866.—El jefe de almacenes interino, Joaquin Linares.—11

BANCO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.

AVISO INTERESANTE.

El día 2 de julio próximo se dará principio al pago del dividendo de 4 por 100 que deben percibir los socios de esta compañía, sobre el importe de sus respectivas participaciones comanditarias, con arreglo á lo acordado por la junta general el 14 de marzo último. El pago se verificará todos los días no festivos, de once á tres de la tarde, en las oficinas de la Sociedad, calle de Santa Teresa, número 8. Madrid, 27 de junio de 1866.—F. de P. Mellado y Compañía.—2

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

no sé si me engaño, pero creo que el mozo no tiene el bolsillo bien provisto. Después de un momento de duda, aceptó Frantz la hospitalidad que le ofrecía Rieland. Felisa corrió á prepararlo todo. El pobre jóven que en un día habia venido á pie desde Meaux, se caía de fatiga y de sueño. No hubo necesidad de rogarle mucho para que se decidiera á acostarse en el momento en que se le preparó el lecho.

—Tiene aire de ser un mozo honrado, dijo Rieland á su hija; solamente hay una cosa que me desagrada en su historia.

—¿El qué? —Evidentemente está en malas relaciones con su tío y quiere ocultar la causa de este embrollo. Debe tener algo por allá abajo. Escribiré á Karl para saber la verdad.

No era necesario mirar mucho á Frantz Barth para adivinar su origen. Sus cabellos rubios, sus ojos azules, su color sonrosado y su talla elevada, demostraban al primer golpe de vista que habia visto el día en las orillas del Rin. La dulzura y la bondad se retrataban en su semblante que carecía quizá de alguna expresión. No era necio, un poco simple á lo mas; pero una timidez llevada hasta la exageración le daba algunas veces un aspecto embarazado y estúpido que le perjudicaba notablemente. Es verdad que su acento extranjero y su dificultad en expresarse contribuían mucho á esto. Parecía estremadamente triste y hasta su sonrisa tenia algo de doloroso. En suma, era un buen mozo de veintitres años, que aparentaba veinte y cuyo rostro ingenuo era generalmente simpático y prevenia en su favor.

Los dos primeros días de taller fueron para Frantz una ruda prueba. No comprendía siempre bien lo que le decía el platero y no se atrevía á hacerse lo repetir. Así era que, aunque naturalmente muy diestro, le sucedía muchas veces hacer lo contrario de lo que le encargaban. Observaba que los otros obreros se burlaban de él á escondidas y esto le turbaba mas aun.

Por otra parte, el carácter de Rieland se resentía desgraciadamente de los disgustos que habia experimentado. Aunque bueno en el fondo se impacientaba fácilmente. Hubiera querido que comprendieran á media palabra, las explicaciones que las mas veces daba muy mal, porque pensaba en otra cosa. Así, pues, la ma-

yor parte de las veces que salía mal de su trabajo, sea por su falta, sea por las circunstancias, se mostraba muy dispuesto, como se ha dicho, á arrojar la soga tras el caldero. Veinte veces por día, durante la primera semana, se levantaba con impaciencia de su taburete y salía á la tienda á dar expansion á su mal humor por no manifestarlo demasiado alto delante de los operarios. En el fondo lo que mas le incomodaba era verse interrumpido á cada instante en sus eternos cálculos de mecánica, por las preguntas de su nuevo aprendiz. Mas tímido aun por el mal humor de su maestro, este no se atrevía á dar un solo golpe sin consultarle.

—¿Padre, qué tienes? le preguntaba Felisa, cuando le veía medir la pequeña tienda con pasos furibundos.

—Ese Frantz me hará condenar! esclamaba Rieland dando vueltas á su gorro sobre la cabeza... es imposible hacerle comprender... Figúrate...

—¿Y contaba á Felisa alguna equivocacion del pobre alsaciano.

—Me veré obligado á despedirle, añadia.

—¿Pobre mozo! decía Felisa, ¿tiene un aspecto tan dulce, tan honrado!

—Dios mio, sí, está lleno de buena voluntad; pero, en fin, esto no basta.

—Los otros dos obreros le turban con sus burlas. Además, si vos le despedís, vos, el amigo de su padre, ¿qué le sucederá? ¿Quizá muera de hambre!

—¡Oh! te reconozco bien en eso. Si te escucharán no se despediría jamás á un obrero. Esto es como en el tiempo del viejo Maturin Rogat. ¿Cuanto rompía en la casa tu lo tomabas por tu cuenta! Ea, ya me ha estropeado algo. ¡Adelante! bien, ya oigo á Nointel y á Isidor que empiezan á reír. Apostaría á que tu alsaciano ha hecho alguna nueva barbaridad.

Presintiendo un huracán, Felisa se levantó en seguida; con aire zalamero tomó el brazo de su padre y pasó en seguida con él al obrador. En efecto, la mayor parte de las veces Frantz cometía alguna torpeza. Con la cabeza baja, rojo hasta las orejas, esperaba las reprensiones con una dolorosa resignacion. Sus dos vecinos reían por lo bajo y miraban el objeto estropeado de un modo que pudiera notarlo su maestro. Felisa intervenía entonces. Con una ojeada imponía silencio á los trabajadores. En seguida, dirigiéndose á Frantz, con

su voz mas dulce le explicaba lentamente y con muchos detalles el trabajo que se le habia encargado.

En el temor de que no hubiera comprendido bien, comenzaba de nuevo y repetía dos ó tres veces su explicacion. Calmado, tranquilizado por aquella voz cariñosa, el pobre mozo se ponía á la tarea. Muchas veces, en vez de alejarse Felisa, permanecía al lado de Frantz mirándole trabajar. Si entonces se equivocaba, que era muy raro, ella le mostraba su error sin impaciencia y sin vivacidad; entonces todo marchaba perfectamente. El platero se sumergía en sus cálculos y Felisa volvía silenciosamente al mostrador y á su bordado.

En la segunda semana, todo habia cambiado de aspecto. Dia por dia iba pasando en el cuerpo y en el espíritu de Barth una cosa análoga á la que experimenta un hombre cuyos miembros contraídos por un frio rigoroso se aflojan y ablandan en una temperatura mas cálida. Como la mayor parte de sus compatriotas, era diestro y paciente, y como ellos tambien, tenia un talento particular para hacer una multitud de pequeños trabajos en madera. Esta última cualidad pudo mas que todas para conquistarse la afecion de Mr. Rieland. Este se proponía utilizar para sus mecánicas la destreza y la eterna complacencia del jóven alsaciano. Aunque molestando algunas veces Rieland á su obrero, le amaba mucho y no podía pasarse sin él. Muchas veces decía á Felisa: —Tu educado ha hecho esto, tu educado ha hecho lo otro.

Barth habia quedado en posesion del pequeño gabinete que habia ocupado el día de su llegada. Comia con Rieland y su hija. Esto trajo una intimidad de que los demás obreros se mostraban muy celosos. Además, Frantz vivía completamente separado de ellos y no participaba de ninguno de sus placeres.

Este jóvenno tenia ninguno de los gustos de los de su edad. Aunque ganaba ya buenos jornales en casa del platero, y usaba una economía extraordinaria, jamás tenia dinero. ¿Qué hacia de él? Este problema era de tanta mas difícil resolucion para Felisa, cuanto que Barth no salía jamás. Pasaba todas las veladas con el platero y su jóven hija. Esta bordaba ó leía en alta voz. Los otros dos tallaban pedaxos de madera y montaban rodages para las mecánicas del viejo Rieland. El domingo iban á pasear al Luxem-

burgo, á las Tullerías, ó bien, segun la estación, á algun campo de las cercanías de París. Entonces Frantz daba el brazo á Felisa. Las primeras veces, este honor habia puesto al obrero rojo como un ababol. Se mantenía á tres pies de la jóven; apenas esta, alargando cuanto podia el brazo, alcanzaba á poner la estremidad de sus dedos en la manga de su caballero. Pero sobre esto como sobre todo lo demás fué desapareciendo la timidez de Frantz.

El jóven no tardó en acercarse, y quizá al fin estrechaba contra su pecho el brazo de Felisa, un poco mas de lo necesario. Sin embargo, ella no se quejaba jamás.

Desde la llegada del jóven alsaciano se habia operado una grande mejoría en la salud de Felisa. Los colores reaparecian en sus mejillas. Sus labios tambien estaban mas rojos. Su risa tenia entonaciones mas frescas, mas sonoras y mas francas. El amor habia dado calor á su corazón, y todo su organismo se resentía de ello. La jóven amaba á Frantz y no procuraba disimularlo. Algo le decía en el fondo de su corazón que Barth participaba de su amor.

Sin embargo, diversas circunstancias le inspiraban una inquietud involuntaria.

Una cosa le preocupaba mucho. Frantz recibía frecuentemente cartas de Alemania, que indudablemente provenian de una misma persona, porque la letra del sobre era siempre igual. Cada vez que Felisa llevaba una de estas cartas al jóven alsaciano ó que el cartero se la entregaba delante de ella, Frantz se turbaba y enrojecía hasta lo blanco de los ojos. En vez de abrir inmediatamente la carta, la metía en su bolsillo y no la leía hasta que entraba en su habitacion.

Parecía que su correspondencia no le anunciaba mas que malas noticias, porque á cada carta, Frantz estaba triste y sombrío durante muchos dias.

Entonces huía de Felisa y sus ojos se bajaban precipitadamente cada vez que encontraban la mirada afectuosa é inquieta de la jóven.

Frantz no tenía mas parientes que su tío Karl Barth, que habitaba en Darmstadt, y las cartas traian el timbre de Ansbach.

Además, Felisa sabia de una manera cierta que Karl no estaba en correspondencia con su sobrino. A la carta que le habia escrito el plate-